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APARE DUMINECA 
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edicte etc. publ icate de 3 ori, dacă 
conţin până la 150 de cuvinte 120 Lei, 
până la 200 de cuvinte 160 Lai, ii» 
aci în s u s 200 Lei 1 

Oameni i politici faţă de chestiunea morală, 
Evident că războiul trecut a adus cu sine 

şi un imens val de imoralitate care din zi în 
zi ia aspecte tot mai înfricoşătoare. Trăim anii 
celui mai necivilizat antagonism, când nimeni 
nu pare pătruns de sentimentul moral. Interesul 
personal, materialismul, joacă azi rol atât de 
covârşitor în viaţa individuală, încât în fiecare zi 
câştigi victorii. 

Vreţi cinste, vreţi solidaritate, vreţi sinceri
tate, recunoştinţă ori morală-sau-' atâtea soiuri 
de flori creştine? Nu le căutaţi zadarnic! 

Hoţie, ură, invidie, lăcomie, prostituţie, 
alcoolism, un adevărat convoiu de mizerie şi 
perversitate omenească, încât alte ori nu-ţi vine 
să crezi că mai suntem creaturi ale lui Dumnezeu. 

Alcoolism! Mai ales alcoolism. Ţe doare 
sufletul când vezi cum acest inamic descompune 
atât de ucigător familia românească, prevestind, 
dacă nu se vor deschide ochii şi nu se vor 
destupa urechile, un ucigător sfârşit. 

Treceţi acum toamna, Vă rog, prin satele 
noastre, acum în epoca cazanelor şi Veţi rămâ
ne îngroziţi. 

Nu vei găsi Dumineca doi, trei oameni 
cari să nu miroase a alcool. Până şi gingaşele 
femei ale ţăranului nostru bănăţean s'au' lăsat 
prinse în mreaja acestei patimi. Dar generaţia 
care se ridică prin satele noastre? O generaţie 
de oameni piperniciţi, inapţi de a inirunta şi 
birui mâne viaţa, tocmai din pricina lipsei de 
moralitate. 

Se strigă în gura mare, educaţie fizică, 
străjerie, pregătire preregimentară pentru tineret, 
pentru vigoarea lui trupească. Frumos gând; 
însă tocfnâi : partea principală în ajungerea acestui 
ideal a iost neglijată, partea morală. Mă rog cu 
jumătate de oră la 2 săptămâni odată, de edu
caţie morală nu se poate spune că mâne vom 
avea un tineret întreg la trup şi ,1a suflet. 

Oamenii politici cari s'au perindat şi se 
perindează la cârma ţării n'au ridicat până acum 
glas de autoritate împotriva primejdiilor ce ne 
ameninţă. 

Chestiunea morală? E treaba Bisericii. 
Destul că se dau ordine, se ţin conferinţe, Se 
fac atâtea întruniri şi tot atâtea congrese, se 
scriu articole etc. 

Atitudinea guvernelor noastre faţă de pro
blema morală e mai mult decât condamnabilă. 

Se trimit prin sate fel de fel rJe misionari 
• politiei---pentru câştigarea a cât mai mulţi adepţi 
la cutare sau la cutare partid. Şi pentru acea
sta altă cale de cuceriri nu-i decât să se 4ca 
poporului să bea, să mănânce şi să lovească. 
Prin urmare oamenii politici nu se gândesc" 
decât să încurajeze tof*beace face ca poporul să 
degenereze şi fiziceşte şi ca morală. 

In timp ce un preot săvârşeşte în sfântul 
altar jertfa cea fără de sânge, în localul primă
riei se pun bazele organizaţiei locale ale cută-
rui partid politic. 

Pentru Dumnezeu, dar tocmai Duminica.şi 
tocmai când se săvârşeşte Liturghia? 

Atunci se aşteaptă ca Biserica să rezolve 
problema morală. 

Dl Nicolae Cornean, iubitul nostru consi
lier cultural făcea mai de ună zi justa consta
tare „că până când Statul de eri n'a dat Bisericii ni
mic, această Biserică lupta aşa cum putea mai 
bine ori mai rău pentru bunul mers al morali
tăţii în sânul fiilor ei ; azi statul, — zice-se — a 
întins o mână de ajutor Bisericii: e drept, pen
tru ca cu cealaltă s'o ţină de guler şi să-şi per- . 
milă orice necuviuţă faţă de ea". 

Soluţionarea chestiunei moralei nu se va 
putea realiza prin discursuri meşteşugite, prin 
frământări fără rost, prin ceva articole de ziar 
şi pe credinţa nenorocită că numai Bisericii îi e 
rezervată soluţionarea aceasta, ci printr'o atitu
dine şi luptă comună, hotărâtă. 



Este adevărat că Biserica are pe lângă mi
siunea ei de instituţie sfinţitoare şi acel rol de 
educatoare pentru viaţa în deobşte a societăţii, 
pentru viaţa statului în orice direcţiune s'ar 
manifesta şi s'ar desfăşura ea. 

Dar omul politic oricare ar fi el nu trebue 
să aibe convingeri şi atitudini cari sunt diame
tral opuse ideologiei ce o urmăreşte Biserica. 
Omul politic trebue să fie bărbatul politic serios 
creştin şi patriot şi nu politicianul superficial 
care strigă democraţie la întruniri, fără să se 
intereseze cum trăesc şi ce gândesc bieţii oame
ni. In cugetul oamenilor noştri politici trebue 
să pătrundă adânc convingerea că atunci când 
populaţia satelor noastre este morală şi sănătoasă, 
creşte şi debitul de muncă, creşte şi încrederea 
în viitorul neamului. 

Rana care nu se vindecă azi, mâne se va 
agrava şi posibilităţile de vindecare sunt cu 
atât mai mici. 

Cum se va putea clădi pe un prezent şu
bred un viitor solid? 

Pr. D. V. Anuţoiu 

TIMPURI NODI - SLĂBICIUNI YECHI 
Tot In chestiunea Episcopiilor Bănatului. 

Oricum însă, odată ce Congresul naţional-
bisericesc din Bucureşti s'a pronunţat în chesti
une, toţi credincioşii Bisericii noastre dreptmă-
ritoare aveau şi au datoria să se supună hotă-
rîrilor supremului for legislativ din Biserica 
noastră. Cu atât mai mult că hotărîrea Congre
sului din 1935 în chestiunea episcopiei de 
Timişoara putea mulţumi pe toţi deopotrivă. 

Dar în schimb, ce vedem că se întâmplă. 
In timp ce Patriarhia română prin Consi

liul central bisericesc se strădueşte să se achite 
de mandatul primit din partea Congresului 
naţional-bisericesc de a griji ca la Timişoara cât 
mai urgent să avem un episcop ortodox român, şi 
chemaţi şi nechemaţi, mânaţi de ambiţii deşarte 
şi interese pur personale, caută să pună piedeci 
organului esecutiv al Congresului naţional-bise
ricesc întru îndeplinirea mandatului primit dela 
acel Congres. 

Patriarhia română — după cât am putut 
afla — a încercat ca în legătură cu alcătuirea 
a două bugete, să obţină* dela guvern luarea în 
buget a sumelor necesare pentru fiinţarea la 
Timişoara a unei episcopii independente. Aceasta 
pentru a respecta prima alternativă pusă de ho

tărîrea Congresului naţional-bisericesc din Octonr 
vrie 1935. Aceea de a interveni autoritatea bise
ricească pe lângă guvern pentru a se lua în 
buget sumele necesare pentru funcţionarea la 
Timişoara a unei episcopii independente. 

Toate încercările în această direcţie au ră
mas însă zadarnice. Guvernul n'a putut afla 
sumele recerute. S'au votat de atunci două bu
gete anuale de ale Statului, fără ca într'ânsele 
să se fi prevăzut sumele necesare pentru epis
copia Timişorii. 

Văzând această neşansă Patriarhia a încer
cat a doua soluţie preconizată de congres: invi
tând prefectura judeţului Timiş-Torontal şi Pri
măria municipiului Timişoara ca să ofere şi 
depună ele sumele necesare pentru ca episcopia 
să poată lua fiinţă. 

La această intervenţie cele două autorităţi 
publice timişorene s'au grăbit să depună sumele 
promise. Era doar' vorba să se pregătească drumul 
venirii „şefului" la vlădicie. Intre timp însă 
„şeful", scârbit de prea multă aşteptare, s'a 
răsgândit şi s'a însurat, renunţând la sprijinul 
„prietenilor" în spre episcopie. 

Tar înaltele autorităţi din metropola Băna
tului, ajungând în situaţia de a nu mai fi nevo
ite să lucreze pentru „vlădicia" şefului, s'au 
răsgândit şi ele şi au cerut să li se restitue 
banii depuşi. Ministerul văzând că cercurile 
oficiale bănăţene se desinteresează de problema 
episcopiei, s'a desinteresat şi el. A restituit banii, 
cu toată stăruinţa Patriarhiei de a nu o face. 
Şi lucrurile au rămas iar baltă. 

Sibiul a fost şi în acest caz diplomat. Şi 
consecvent în atitudinea-i de decenii de a nu 
sprijini acţiunea pentru înfăptuirea episcopiei de 
Timişoara. Cu toate că în congres toţi ardelenii 
se declaraseră pentru soluţia episcopiei indepen
dente la Timişoara. 

Suntem siguri noi bănăţenii că dacă odată 
cu Patriarhia intervenía pe lângă guvern sincer, 
stăruitor şi cu toată autoritatea şi Mitropolia din 
Sibiu pentru luarea în buget a sumelor necesare 
funcţionării la Timişoara a unei episcopii inde
pendente şi pe urmă împotriva restituirii sume
lor depuse la Minister de cătră oficialitatea 
timişoreană, episcopia noastră ar fi luat fiinţă. 

Şi scăpa Bănatul de o grijă şi de frămân
tările şi agitaţiile din aşa zisa „graniţă", cari, 
speculate de politiciani, au ajuns să ne com
promită din nou în toată ţara. 

Aşa însă, din preocuparea Sibiului de a 
temporiza „ad calendas" finalizarea problemei 
şi din rivalizarea Mitropoliei cu Patriarhia tot 
noi, bănăţenii, desbinaţi şi compromişi, am ră
mas şi păgubaşi. A câştigat în schimb Sibiul 



că nu trebue să cedeze teritorii de despăgubire 
cătră Arad. Şi Aradul, ne mai fiind constrâns 
să retrocedeze teritoriile din Bănat, temporal 
adnexate, pentru a fi înglobate la episcopia 
Timişorii. 

In general impresia noastră, a bănăţenilor, 
cu un oarecare trecut în viaţa constituţională a 
Bisericii noastre, este că şi azi Sibiul cu Aradul 
ne lucră, împiedecând realizarea idealurilor 
noastre, spre a nu fi nevoiţi să renunţe la avan-
tagii cu care s'au prea obicinuit. 

Sunt cercuri în Timişoara — c u pretenţia 
de a fi bine informate — cari pretind a şti că 
Sibiul şi Aradul nu vreau să admită nici o 
schimbare în teritoriul actual al eparhiilor res
pective. Ci că între Sibiu şi Arad ar exista o 
înţelegere de a lăsa pe bănăţeni să se lupte între 
sine până la complectă compromitere. Să se 
poată arăta şi zice despre ei că nici ei înşişi nu 
ştiu ce vreau: unii cerând una — alţii alta. Iar 
la urmă să se vină cu soluţia adoptată mai nou 
la Sibiu şi acceptată azi şi la Arad, ca episco
pul Aradului să aibe două reşedinţe: una repre
zentativă, culturală la Timişoara şi alta admi
nistrativă la Arad. Această soluţie — zice-se — 
n'ar schimba nimic din starea de azi ă eparhiilor 
existente, n'ar păgubi şi nedreptăţi pe nimeni şi 
ar împăca — vorba din poveste — şi capra 
şi vârzâ. 

Nu ştiu însă cum s'ar împăca cu această 
soluţie Aradul, cu drepturile lui istorice de 
localitate-reşedinţă episcopească. 

Noi timişorenii în nici un caz nu ne-am 
mulţumi cu un fel de episcopie, sâ-i zicem de 
sezon; de vară sau de iarnă. Noi vrem episcopia 
noastră, pe orice cale, cum au cerut-o şi înaintaşii 
noştri totdeauna. 

Nu mai admitem să fim traşi pe sfoară 
nici de Siiht, nici de Arad, nici de Caransebeş. 
Nu mai înţelegem să facem pendentă realizarea 
visurilor noastre de capriciile de sezon: anuale, 
sau lunare, ale niciunuia dintre ierarhii intere
saţi. Ne doare că trebue să spunem adevărul şi 
să ne strigăm durerea în vileag. Nu înţelegem 
însă să aprobăm apucătura, inaugurată de câţiva 
ani la Arad, de a nu se mai aminti nimic în 
titulatura acelei episcopii, de caracterul, tempo
ral şi nu definitiv, de anexate al părţilor bănăţe
ne. Şi nu admitem ca aceste părţi bănăţene să 
se confunde cu teritoriul istoric al eparhiei 
Aradului. Aceste părţi n'au făcut şi nu vor face 
nici în viitor parte integrantă din eparhia Aradu
lui. Şi slătuim pe arădani să reintroducă, şi 
până la rezolvirea definitivă a chestiunei, terme
nul de „anexate" în titulatura acelei episcopii, 
atunci când se înşiră şi „porţile din Banatul 

timişan" ca păstorite de episcopul Aradului. 
Nu este nici canonic, nici măcar creştinesc caprin 
tr'o simplă eliminare a acelui dureros dar mult gră 
itor cuvânt să se jignească sensibilitatea noastră a 
bănăţenilor şi să se inducă în eroare lumea necu
noscătoare a împrejurărilor în cari la vremea sa s'a 
produs dureroasa sfâşiere a teritoriului Bisericii 
iănăţene. Şi considerăm exagerată şi uzurpatoare 
pretenţia de a se condiţiona organizarea episco
piei de Timişoara de prealabila arondare com
pensatorie a mitropoliei ardelene în favorul epar
hiei Aradului. A sosit vremea ca dorinţa bănă
ţenilor de a se deslipi aceste teritorii bănăţene 
de eparhia Aradului să fie satisfăcută, indiferent 
de consimţământul arădanilor şi caransebeşeni-
lor şi independent de compensaţiile teritoriale ce 
va primi Aradul dela Sibiu. Pe această temă să 
se răfuească Aradul cu Sibiul, dar pe noi să nu 
ne mai încurce. 

Şi aşa se ştie în Bănat că acum câteva 
luni, când Patriarhia, văzând că cele două 
alternative dintâiu preconizate de Congresul 
naţional-bisericesc din 1935 au eşuat, -̂r-
sumele pentru episcopia Timişorii neîuându-se 
în două bugete consecutive, iar combinaţia cu 
confribuţia prefecturii şi primăriei timişorene 
dovedindu-se neserioasă — pentru a se achita 
de mandatul primit dela congres s'a oprit asu
pra soluţiei semicentenare de a muta reşedinţa 
principală a episcopiei Caransebeşului la Timi
şoara, tot Sibiul şi cu Aradul s'au grăbit să zădăr
nicească soluţionarea problemei. 

După ştirile cari au putut pătrunde până 
în cercurile noastre* ale laicilor, la 21 Martie 
cor. s'a întrunit comisiunea delegată de Consiliul 
central bisericesc pentru a-i face propuneri asu
pra modalităţii de a se face mutarea reşedinţei 
episcopeşti dela Caransebeş la Timişoara. 

Ştim şi aceea că delegaţii din Sibiu şi . 
Arad intenţionat au lipsit dela şedinţa comisiei 
pentru a zădărnici lucrările aceleia. 

Totuşi comisiunea întrunindu-se la data de 
mai sus sub prezidenţia I. P. S. Mitropolit 
Visaiion al Bucovinei, examinând dosarul ches
tiunei şi constatând că toţi membrii comisiunkau 
fost din vreme convocaţi pentru acea şedinţă, a 
hotărît cu unanimitate de voturi să propună Con
siliului central bisericesc soluţionarea problemei 
episcopiei de Timişoara pe calea mutării celei 
din Caransebeş. Am mai aflat apoi în cursul 
verii din ziare („Timpul") că la 22 Iunie cor. 
într'o şedinţă plenară a Consiliului central bise
ricesc s'a adoptat cu unanimitate de voturi solu
ţia mutării, propusă de comisiunea mai sus 
amintită. S'a elaborat un proiect de decret-lege 
prin care, cu motivare de ordin financiar, să se 



legifereze această soluţie. Iar acest proiect de 
decret-iege s'a trimis Ministerului Cultelor ca 
acesta, în conformitate cu dispoziţiunile legii 
n o u i , de organizare a Ministerului — întrucât 
decretul-lege ar fi fost iscălit de Majestatea Sa 
Regele — să ia dispoziţiuni pentru arondarea 
teritoriului bănăţean din punct de vedere biseri
cesc potrivit acelui decret-lege. 

A venit însă vacanţa de vară. Majestatea 
Sa Regele lipsea din Ţară. Dl ministru al culte
lor tot aşa. Iar Sibiul şi Aradul, cum au aflat 
de intervenţia mai susamintită a Patriarhiei pe 
lângă Minister — credincioşi obiceiului de până 
aci — s'au pus pe lucru pentru zădărnicirea şi de 
data aceasta a iniţiativei Patriarhiei. 

S'au trimis proteste ameninţătoare la Patri
arhie şi Minister. S'a intervenit pe lângă dl 
Prim-ministru şi pe lângă preşedintele partidului 
la putere. S'au pus la cale proteste din partea 
„graniţei" şi a timişorenilor. Dl Bocu a tost 
poftit la Călimăneşti unde s'a stilizat un memo-
riu-protest, iscălit de toţi maniştii din Timiş-
Torontal — deşi cei mai mulţi nici n'au avut 
când să ia cunoştinţă de conţinutul memoriului. 
Ce să mai spunem de cei câţiva uniţi cari — 
„din disciplină de partid" — au ajuns şi ei să 
aibe cuvânt — fără să vrea — în treburile 
bisericii ortodoxe din Bănat. 

Iar ca memoriul Bocu să nu pară prea 
isolat, prea de partid, Aradul a rugat frumos şi 
oficialitatea guvernamentală din Timişoara şi pe 
câţiva deputaţi sinodali dela Arad, cu domiciliul 
în Timişoara, gogo-cuzişti şi semnatari şi ai 
memoriilor mai vechi pentru mutare, ca să pro
testeze şi ei. ' 

Şi Bănatul, docil şi accesibil tuturor unel
tirilor de desbinare, s'a dat din nou în specta
col. Ca să râdă ţara de noi. 

N'am vrea să se creadă că suntem aderenţi 
ai soluţiei cu mutarea. Nu. Căci am iscălit pe 
vremuri memoriile flertatului episcop Grigorie 
contra acestei soluţii. 

Ne este însă ruşine şi ne doare, ca pe nişte 
fii credincioşi ai Bisericii noastre strămoşeşti, să 
vedem Bănatul azi din nou desbînat pe aceeaşi 
chestiune. Şi pe unele din înaltele noastre cercuri 
bisericeşti luptând pe baricadele desbinării noastre, 
a bănăţenilor, împotriva altor înalte cercuri 
bisericeşti. 

Şi ne pare oarecum straniu nouă, laicilor, 
dela cari se cere să fim şi fii supuşi ai stăpâ
nirii noastre bisericeşti, să vedem înalte feţe 
bisericeşti luptând cu concursul nostru, al laici
lor împotriva hotărîrilor Sfântului Sinod din care 
cu toţii 1.1. P. P. S. S. şi P. P. S. S. Lor fac 
parte. Şi să ştim că se urmăreşte împiedecarea 

supremei noastre autorităţi bisericeşti — Patri
arhia — de a se achita de mandatul primit dela 
Congresul naţional-biseric în sensul de a purta 
grija ca la Timişoara să avem, urgent, pe orice 
cale mai viabilă, episcopie ortodoxă română. 

Cum să nu scadă de pe urma acestor 
fratricide lupte prestigiul autorităţii noastre bise
riceşti în ochii noştri, ai laicilor? Cum să nu 
prindă în rândurile noastre teren indiferentismul 
faţă de cele bisericeşti? Nu toţi laicii noştri 
intelectuali sunt în stare să distingă între sfân
tul Aşezământ al Bisericii noastre şi reprezen
tanţii lui. In vremurile acestea de grea cumpă
nă pentru Biserică şi de acută criză morală câţi 
nu se vor crede îndreptăţiţi să-şi justifice înstră
inarea de Biserică cu provocare la aceste dure
roase şi îngrijorătoare stări de lucruri! 

Şi cum să fie bună-înţelegere şi frăţească 
dragoste şi colaborare între noi laicii dacă, nici 
căpeteniile noastre bisericeşti nu sunt pătrunse 
de iubirea ce. ar trebui să ni-o inspire şi nouă 
prin fiecare faptă a lor. Ce nădejdi de mai bine 
putem nutri noi, laicii pentru viitotul Bisericii 
noastre dacă vedem că înalţii noştri stăpâni 
duhovniceşti se lucră unul pe altul şi se tratează 
unii pe alţii şi pe noi bănăţenii cu ranchiune, 
cu inconsecvenţe şi trageri pe sfoară. Cum, să 
respectăm noi, laicii hotărîrile supremelor noas
tre foruri bisericeşti: ale Sfântului Sinod, ale 
Congresului naţionaJ-bisericesc, sau ale Consiliu
lui central bisericesc dacă vedem că înşişi Prea-
sfinţiţii membrii ai acestor înalte corporaţiuni 
sabotează şi caută să zădărnicească punerea în 
aplicare a acelor hotărîri. 

Dar mai pre sus de toate aceste resenti
mente şi îngrijorări ce ni le trezesc în suflete 
prea puţin duhovniceştile îndeletniciri şi proce
dee la cari se de .dau în juru! problemei o 
seamă din mái-marii noştri bisericeşti, pe noi 
pe bănăţenii băştinaşi, ataşaţi Bisericii noastre, 
ne sapă grija că, până când înălţimile lor se 
ceartă — şi tocmai din acest motiv — pe noi 
pe bănăţeni ne ameninţă primejdia desmembrârii 
politico-administrative şi în acelaşi timp biseri
ceşti a provinciei noastre. Mehedinţenii vor să 
ne ia toată regiunea până la Poarta-orientalâ. 
De dragul Herculanelor desigur, nu de al nostru. 
Iar în cartoanele Ministerului Cultelor se cuibă
reşte de mujtă vreme planul înfiinţării în Oltenia, 
cu 1.600.000 suflete de creştini ortodoxi, a încă 
unui scaun episcopesc la Craiova, cu perspecti
va de a deveni în scurt timp mitropolie. In 
acest caz vom pierde şi din punct de vedere 
bisericesc teritoriul râvnit de vecinii din Mehe
dinţi. 
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îşi dau seamă bănăţenii noştrii — băştinaşi 
şi importaţi — ceice se lasă desbinaţi de toţi 
interesaţii pe tema aceasta a episcopiei — ce 
s'ar alege de nădejdile noastre de mai bine 
pentru viitorul Bisericii bănăţene dacă aceste 
planuri oltene ar ajunge să se realizeze! Să se 
ştie că fraţii noştri olteni sunt mult mai solidari 
decât noi întru ajungerea scopurilor lor. Frun
taşi politici de toate nuanţele sunt înţeleşi pe 
aceasta chestiune. Şi să nu ne mirăm dacă vom 
vedea azi-mâne pe dl ministru Angelescu lup
tând alături de dl Potârcă, dl Argetoianu, sau 
Mareşalul Averescu pentru mitropolia Olteniei la 
Craiova şi ciopârţindu-ne Bănatul pentru a asi
gura pe seama nouăi eparhii .minimul de trei 
judeţe, obicinuit în ţara veche. Sau reclamând 
eparhia Caransebeşului ciuntită, se 'nţelege, sub 
jurisdicţia mitropoliei oltene, ca a doua sufraga-
nă. Ce va face în acest caz dl Bocu cu planu
rile dsale de a avea mitropolie la Timişoara? 
Cum ne vom prezenta în acelaşi caz, cu stăruinţele 
noastre pe a avea la Timişoara episcopie cu 
teritoriul redus la acela al unui singur judeţ şi 
cu un număr de credincioşi sub 250.000, număr 
fixat de Congresele naţionale din Sibiu ca mini
mum pentru eparhia Timişorii, cu pretenţii de 
arhiepiscopie în viitor? 

Nu socotiţi, iubiţi fraţi bănăţeni, că a sosit 
momentul să ne ridicăm peste toate considera
ţiile, de orice natură — cari ne separă şi dau pri
lejul tuturor interesaţilor să ne speculeze — şi 
să ne grupăm cu toţii pentru salvarea.prestigiu
lui şi demnităţii noastre de bănăţeni, iubitori de 
neam şi ţară, provincia şi biserica noastră? 
Voiţi să mai aşteptăm 70 de ani până vom ve
dea în metropola noastră înaltul Aşezământ 
bisericesc râvnit de înaintaşii noştri? Vă convine 
să fim ridiculizaţi şi arătaţi cu degetul ca unii 
cari nici în chestiuni de vitală importanţă pen
tru provincia şi Biserica lor nu se ştiu uni spre 
a obţine ceeacfiţdoresc? Vă convine să fim pre
zentaţi la centru de toţii interesaţii şi profitorii, 
ca unii cari nici noi nu ştim ce vrem într'o 
chestiune care de 70 de ani frământă generaţiile 
ce s'au perândat la conducerea vieţii publice din 
provincia noastră? 

Nu uitaţi dictonul, plin de înţelepciune al 
străbunilor noştri: „Concordia parvae res cres-
cunt, discordia maximae dilabuntur", I Lăsaţi 
dihonia şi ambiţiile deşarte! E indiferent de al 
cui nume se leagă înfăptuirea acestui scump 
ideal bănăţean. Nu e un merit să zădărniceşti 
ceeace vrea şi poate să realizeze altul, numai 
ca să nu se lege de numele lui, ci de al tău. 
Ne poruncesc înaintaşii din morminte să lăsăm 
tQfttă patima şi desbinarea şi să ne înfrăţim, cel 

puţin în vederea realizării visului lor şi al nos
tru de a avea la Timişoara cât mai curând 
episcopie. Să ne dovedim în primul rând noi 
supuşi orânduirii Congresului naţional-bisericesc, 
ca prin această supunere a noastră faţă de ho-
tărîrea supremului for legislativ din Biserica 
noas t ă în chestiunea ce ne preocupă să ruşinăm 
pe toţi aceia cari, deşi au provocat la vremea 
sa acea hotarîre, azi uneltesc împotriva esecu-
târii ei. Datorăm cu această supunere memoriei 
înaintaşilor noştri luptători pentru acelaşi ideal. 
Slujim prin această supunere a noastră intere
sele provinciei noastre şi nădejdile de mai bine 
ce nutrim pentru viitorul Bisericii noastre bănă
ţene. Şi ne dovedim respectuoşi şi ascultători şi 
faţă de înalta noastră stăpânire bisericească — 
Patriarhia — dacă nu o împiedecăm prin des
binarea noastră să se achite de mandatul primit 
dela Congres: să poarte grijă ca la Titnişoata să 
avem, cât mai urgent posibil, episcop.*) 

Bisericanul bănăţean 

Pe marginea 
Deciziei Nr. 4 7 8 1 , a Ministerului 
Cultelor referitor la secte. 

In „Monitorul Oficial" Nr. 93 din 21. Aprilie 1937, 
a apărut Decizia cu Nr. 4781 din 17 Aprilie 1 9 3 7 / a' 
Ministerului Cultelor şi Artelor cu privire la reglemen
tarea regimului sectelor din România. Dela această 
Deciziune s'a aşteptat mult .^e spera că Statul însfârşit ' 
va pune capăt valului de destrăbălare antiromâneascâ 
a tuturor intruşilor erijaţi în conducători religioşi ai 
vieţii noastre publice. 

Din studierea atentă a acestei măsuri de stat, 
constatăm că ea are formă energică, în fond este plină 
de compromisuri, vezi că nici prin ea nu s'au" luat 
măsurile totalitare de protegiuire a elementului funda
mental naţional: Legea românească. 

Un gânditor şi om politic de deseamă spunea: 
„Pentru omul de stat, la noi biserica nu e numai im "r 
factor determinant al disciplinei morale, supremul temeiu \ 
deci al ordinei cetăţeneşti, ci şi un hotăritor criteriu de V 
naţionalitate. Fără a aminti rolul bisericii dealungul 
veacurilor în principatele dunărene ca singurele mani
festări de cultură românească, e de ajuns să he gândim 
îa biserica ardeleană sub zidurile căreia s'a adăpostit 
in cursul vremii însăşi existenţa noastră naţională". 

„Din nenorocire spiritul de reformă al oamenilor 
politici din Vechiul Regat care au creiat România 
modernă, a fost lipsit de un program limpede . în ' 
chestiunea bisericească. Poate educaţia lor îndrumată 
de Franţa veacului al XIX, revoluţionară şi antitradrţiO'-
nalistă, sau poate paralizarea sufletească a clerului 

*) Ţinem să arătăm că nu ne identificăm cu cele susţinute 
în cele precedente de autorul anonim al acestui articol. Le-am 
publicat pentrucă reoglindesc o stare de spirit aproape generală 
în cercurile intelectualilor noştri bisericani. Red. ''• < r a i ' i . 



ortodox, împănat de străinism sub fanarioţi şi puţin 
susceptibili pentru mişcarea naţională, au eclipsat pro
blema bisericească în judecata conducătorilor politici de 
atunci". 

Iată o caracteristică atât de fundamentală, care 
aruncă o lumină vie asupra problemei religioase care 
frământă viaţa României moderne. 

Istoria ne stă mărturie, că în aceeaşi perioadă în 
care în Vechiul Regat averea mănăstirilor a fost secu
larizată şi implicit aceste bătrâne focare de cultură 
naţională au fost despuiate de podoabele lor şi de sub
zistenţa, în Ardeal viaţa bisericească trece printr'o 
perioadă de regenerare sub marele şi nemuritorul 
Şaguna, după criza dela 1700, devenind cel mai impor
tant factor de cultură şi viaţă naţională. Statutul Or
ganic al bisericii transilvănene a devenit Constituţia 
Românilor din această provincie, sub al cărui imperiu 
toate formele de viaţă naţională religiosă şi-au aflat cea 
mai sintetică protejare şi mijloace de desvoltare. Prin 
Statutul Organic s'a lărgit cadrul vieţii religioase, în aşa 
măsură că în el s'au cuprins : viaţa şcolară, culturală, 
economică şi politică. 

In Bucovina sub dominaţia austriacă s'a refăcut 
prestigiul clerului, iar în Basarabia deşi biserica despăr
ţită de naţionalitate, şi-a păstrat privilegiul material. 

România moderna, întregită, cuprinde în sine aceste 
patru forme de viaţă bisericească, cu toate variantele ei 
sociale şi materiale. 

S'a văzut că totuşi organizaţia transilvăneană este 
cea mai ideală şi în legea organică de organizare a 
bisericii naţionale, s'au adoptat principiile statutului 
organic, fără însă a se imprima vieţii publice româneşti, 
adecă a Statului, principiul călăuzitor al acestui statut. 

In aceste împrejurări de incertitudine apar sectele-
Tot ceace a rămas din viaţa plină de superstiţii a 

Rusiei, apoi aberaţiile religioase din putrega Austrie 
îmbogăţita cu seducţiile infeste ale românilor ardeleni 
din America, s'a aşezat pe pământul ospitalier al 
României. 

A venit Legea Cultelor cu creaţia e i : libertatea 
de credinţă şi cult care în mod ciudat a protejat toate 
aceste curente, străine de fiinţa noastră etnică tradi
ţionalistă. 

Atâta libertate asigură regimul cultelor cum nu 
s'a legiferat nici unde în vreun stat naţional din Europa. 
Era deci firesc că la noi să se sălăşluiască toţi intruşii 
şi aventurierii atacând cu toată furia aşezământul funda
mental al neamului : Biserica. 

Explicaţia principală, cauzătoarea'unei totale lipse 
de măsuri de stat s'a dat prin arătarea mentalităţii 
politice şi politicianiste, care a guvernat destinele sta
tului. Al doilea niotiv este psihologia poporului după 
răsboiul mondial. 

Trecute în revistă, toate guvernele României, cu 
toată legislaţia lor- afli mai puţină tendinţă de organi
zare a vieţii publice, d a r tot a t â t d e multă politică 
electorală. Această stare d e lucruri a diformat struc
tura fundamentala românescă şi a subminat ideia de 
autoritate. Să ne amintim de anii 1920—1921, când 
pericolul comunist era pe punctul să acapareze viaţa 
publică. 

Mijloacele d e represiune ale statului au fost insa 
unilaterale; ele aveau menirea de a-1 salva politiceşte, fără 
ca să se fie continuat cu vreo lege de protejare a 
etnicului naţional. 

In asemenea împrejurări trebue să dai dreptate 
d-lui N. Crainic care a constatat, că oficialitatea noastră 
este mai mult ateistă şi că este fericită a nu se pune 
problema religioasă spre rezolvire. 

Prin această prizmă este a se vedea şi judeca 
Decizia No. 4781 a Ministerului Cultelor. 

Decizia sus zisă anulează toate autorizaţiile de 
funcţionare a asociaţiilor şi grupărilor sectare, din 
ţară, iar prin articolul III reglementează, sub acelaşi prin
cipiu, drepturile câştigate prin deciziile anterioare, cerând 
forme nouă, fără o conduită clară şi precisă a intere
selor statului naţional. 

Articolul III. vorbeşte despre asociaţii, la a căror 
înfiinţare se cer 100 capi de familie. 

Articolul VIII. autorizează înfiinţarea filiilor pe 
comune,- cu condiţia să aibă „cel puţin 50 de credincioşi". 

Fiindcă prin articolul II. se anulează toate autori
zaţiile de funcţionare de până acum, articolul VIII. prin 
aliniatele 1, 2, 3, 4 prevede certificatele şi condiţiunile 
necesare pentru obţinerea noilor autorizaţii. 

Certificatele comunale sunt următoarele: 
1. despre numărul membrilor, fără minorii sub 

18 ani. 
2. că dispun de local propriu. 
3. că „localul destinat casei de rugăciune se 

găseşte la depărtare suficientă şi nu pe aceeaşi 
stradă cu locaşurile de rugăciune ale altor culte, 
pentru a se evita orice manifestaţii ostile reciproce". 

4. că au cimitir comunal. 
De remarcat în articolul VIII. sunt aliniatul 1 şi 3. 
La aliniatul 1 se specifică calitatea membrilor, din 

care minorii sub 18 ani, nu se consideră între ce' 50 
credincioşi solicitanţi ai înfiinţării filiei; iar aliniatul 3 
reglementează locul casei de adunări, care nu poate fi 
pe aceeaşi stradă cu alte case de rugăciuni, în speţă 
cu Biserica. 

Acestea sunt singurele măsuri plauzibile pentru 
reglementarea sectelor. 

Referitor la circulaţia „predicatorilor" aproape 
nimic nou. , 

Decizia cere ca certificatele comunale prevăzute 
de articolul VIII. să fie, sub aspre sancţiuni, redactate 
de Primării în conformitate cu starea reală. 

Termenul aplicării acestei Deciziuni este dela 
6 luni dela publicarea în „Monitorul Oficial", adecă la 
21 Octomvrie 1937. 

Ven. Consiliul Eparhial, cu s |d. No. 3449 B. ex 
1937, a atras atenţiunea preotflfei asupra aplicării 
acesteia. 

Remarc, că deşi se apropie termenul dat, totuşi 
la Primăriile comunale, sectarii nu au făcut nici un 
demers pentru câştigarea certificatelor prevăzute de 
articolul VIII. ceace înseamnă : 

1. sau că sectarii ignorează această dispoziţie de 
stat, sau 

2. că între timp să fi făcut pe „sus" undeva 
vreun compromis, sub presiunea politică internaţidnalistă. 

La tot cazul preoţii sunt obligaţi a fi atenţi, 
întrucât dacă nu s'au cerut certificatele prevăzute, se 
anulează autorizaţia de funcţionare ale caselor de adu
nări, iar emiterea certificatelor ireale atrag sancţiuni 
grave. 

Desigur că prcoţimea trebue să fie atentă la apli
carea acestei Deciziuni, întrucât serveşte — la caz de 
strictă aplicare — interese naţionale în primul rând. 

Pr . Traian Constantin 
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S f I E ! 

Ziua naşterii M. Sale Regelui. Suveranul 
nostru a împlinit eri vârsta de 44 ani. Ţara întreagă a 
sărbătorit pe iubitul ei Rege care de aproape opt ani 
se găseşte necontenit la cârma de întărire şi sporire în 
bine a poporului Său. In biserica noastră catedrală din 
Caransebeş s'a făcut, în asistenţa P. S. Părinte Episcop 
Vasile, o slujbă de mulţumită, oficiată de patru preoţi. 
Au fost de faţă autorităţile civile şi cele militare, elevii 
şcoalelor din oraş. Preotul Isaia Suru într'o avântată 
pornire a vorbit despre virtuţile marelui nostru Rege, 
care, în ducerea Ia capăt a operei ce şi-a propus, nu 
cunoaşte odihnă şi răgaz. 

Sfinţirea bisericii din Obreja. Dumineca trecută 
Prea Sfinţitul Părinte Episcop a târnosit biserica din 
Obreja, complect renovată. Am avut1 bucuria şi aci să 
vedem alături de organele noastre, pe parlamentarii din 
judeţ şi pe capii administraţiei, cari au ajutat mult pe 
preotul nostru Martin Rădoiu să-şi vadă împodobită 
biserica satului său. 

Desvelirea monumentului Horia, Cloşca ş 
Crlşan. In Alba-Iulia atâtor epizoade istorice din tre
cutul nostru sbùciumat s'a desvelit joi în 14 Octomvrie 
— ziua Cuvioasei Paraschiva — uriaşul monument, 
ridicat întru amintirea eroilor martiri Horia, Cloşca şi 
Crişan. La solemnităţile de mari proporţii a luat parte 
însuşi M- S, Regele Carol II, I. P. S. Patriarh Miron, 
I. P. S. Mitropolit Nicolae, P. S. nostru episcop Vasile 
împreună cu Prea Sfinţiţii noştri episcopi din Transil
vania. Cu acest prilej s!au desfăşurat festivităţi potri
vite cu semnificaţia acelui monument. A luat parte 
Guvernul Ţării, d-1 General Gamelin, şeful marelui Stat 
Major Francez, iar din ţară o mulţime de peste 100.000 
de pelerini. 

Salariile pe luna Septemvrie se ridică zilele 
acestea delà Stat şi se vor lichida la Cassa în orele de 
oficiu. Cazurile de moarte obvenite, au reclamat reţi
nerile ce s'au făcut. 

Pentru Muzeul eparhial s'au donat 14 icoane 
vechi delà biserica din Clopodia. Tot părintele Miron 
Băleanu de acolo a dat şi câteva monete vechi de 
bronz. Mulţumirile noastre ! 

Atragem atenţia On. preoţimi asupra Deciziei 
4781, privitor la secte, comentată întfun articol din 
corpul foii. 

In baza Ordinului Ven. Cons. Eparhial B/1937, 
Consiliul parohial ort. rom. din comuna Sipet Judeţui 
Timiş-Torontal escrie concurs pentru ocuparea postului 
de paroh al parohiei II. de clasa Il-a din Sipet protopo
piatul Buziaş, cu termen de recurgere de 30 zile dela 
prima publicare în „Foaia Diecezană" din Caransebeş. 

Beneficii: 
1) Sesiunea a Il-a parohială constatatoare din 33 

jug. pământ, după care alesul preot va plăti dările. 

2) Stola parohială uzitată. 
3) Birul nu se mai dă. 
4) Casa parohială ,cu toate dependinţele. 
Se menţionează că văd. răposatului preot Toma 

Porumb, are dreptul la folosirea Casei parohiale timp 
de 6 luni, precum şi la jumătate din stole şi sesiune 
timp de 1 (un) an, Conform Regulamentului pentru parohii. 

'Doritorii de a ocupa acest post vor înainta petiţiu. 
nea adresată consiliului parohial din Sipet, Prea On-
Oficiu Protopresbiteral din Buziaş, având a se prezenta 
în vre-o Duminecă sau sărbătoare în biserică, pentru a-şi 
arăta dexteritatea în cântare şi oratorie, dar nici de cum 
în ziua alegerii. 

Recurenţii vor avea şi încuviinţarea Prea Sfinţitului 
Episcop Diecezan. 

Sipet din şedinţa Consiliului parohial ţinută la 8 
Septemvrie 1937. 

Pr. Liviu Surlaşiu Nicolae Zâmcea 
preş. cons. par. notar. 

In conţelegere cu Oficiul Protopresbiterar. 
Nr. 5209 B ex 1937. 

Acest concurs se publică cu aceea că —- în 
baza aliniatului ultim al §-lui 29 din Regulamentul 
pentru parohii şi în baza decisului consistorial ddto 3 
Martie 1934 şi respective 14 Aprilie 1914 Nr. 3058 B, 
ridicat şi la valoare de concluz sinodal cu concluzul Nr. 
protocolar 33 ex. 1914, precum şi avâpdu-se în vedere 
decisiunea Consistorului mitropolitan Nr. 358/1928 din 
13 Nov. 1929 — se enunţă obligamentul credincioşilor 
de a presta şi birul parohial care este o parte integrantă 
ş t legală a dotaţiunit preoţeşti. 

Caransebeş din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
la 11 Septemvrie 1937. 

Episcopul diecezan: v 
f VASILE 

Judecătoria rurală Teregova inst. c. f. 
Nr. 1634/1937 c. f. 

M a t t a i de licitaţie si condiţiile de 
In cauza de executare pornită de urmăritorul 

Clement şi Rozina Stoichina domiciliat în LuncaViţa, 
contra urmăritului Ion Fiat domiciliat în Luncaviţa No. 
3, la cererea urmăritorilor Judecătoria ordonă : 

Licitaţiunea execuţională, în baza art. 144, 146 şi 
147 din legea LX din 1881, asupra imobilelor resp. a 
porţiunei din imobilele înscrise în c. f. a comunei Lun
caviţa din circumscripţia Judecătoriei Teregova anume: 
Pag. 877 f. n. top. Intravilan de 4C stp. 1/2 B. 1 în 
valoare de lei 30. Pentru încasarea creanţei de 38.Ă55 
Lei capital, interese de 7«/ 0 dela 2 Ianuarie 1937, spese 
de proces şi de executare de 1695 lei fixate până acum, 
spese de 856 lei fixate acum pentru cererea de licitaţiune ; 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii, pe zît» 
de 4 luna Noemvrie anul 1937 ora 14 în casa 
comunală a comunei Luncaviţa. 

In b&za. art. 150 legea LX din 1881 condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează : 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vâneute 
cu preţ mai mic de 75% din preţul strigării, (art. XLI 1908). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie 10% din 



preţul de strigare în numerar ori se predea aceluiaşi 
delegat chitanţa de depozitarea judecătoreasca prealabilă 
a garanţiei; şi să semneze condiţiunile de licitaţie (art. 
147, 150, 170 LX. din 1881 art. 21 XLI 1908). 

Teregova la 9 luna August 
Jud. s. s. A. GheorgHiu 

Pentru conformitate: 

1937. 
s. s. I. Bica dir. c. 

I. Bica dir. c. f. 
f. 

Judecătoria rurală T e r e g o v a instanţa c. f. 
No. 1632/1937 c. f. 

PubJicaţiune de licitaţie şi condiţiile de licitaţie. 
In cauza de executare- pornită de urmăritorul 

Nicolae Bidiviu dom. în Cruşovăţ contra urmăritului 
Jancu Radulescu dom. în Cruşovăţ, la cererea urmărito
rului Judecătoria ordonă: 

Licitaţiunea execuţională, în baza art. 144, 146 şi 
147 din legea LX din 1881, asupra imobilelor resp. 
a porţiunii din imobilele înscrise în c. f. a comunei 
Cruşovăţ din circumscripţia judecătoriei Teregova anume: 

Pag. 96/189 intravilan de 121 stj. p. întreg B. 7 
de 1/18 parte în val. de lei 100. Pag. 96/189 Nr. top. 
632 Preodu de 100 stj p. B. 7 în val. de lei 40 . Pag. 
y6/189 Nr. top. 447 Zăvoi de 150 stj. p. B. 7 în val. 
de lei 25. Pag. 96/189 Nr. top. 512 Diel de 267 stj. p. 
B. 7 în val. de lei 50. Pag. 96 /189 Ortslage de 155 B. 
7 în val. de lei 100. Pag. 96/189 Nr. top. 344 Cuibu 
Vulturului 1000 stj. p. B. 7 în val. de lei 150. Pag. 
824 Nr. top. 344 Cuibu Vulturului 1 jug. B. 4 1/18 în 
val. de lei 150. Pag. 830 Poiana Lată 710 stj. p. B. 4 
1/18 în val. de lei 75. Pagina 886 Padina Sacă 2 jug. 
B. 4 1/18 în val. de lei 200. Pentru încasarea creanţei 
de 15.925 Iei, capital, interese de 3 % dela 7 Aprilie 
1934, spese de proces şi de executare de 6009 lei, 
fixate până acum, spese de 560 lei fixate acum pentru 
cererea de licitaţiune; 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii pe ziua de 
9 luna Noembrie anul 1937, ora 10 în casa 
comunală a comunei Cruşovăţ. 

In -baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut 
cu preţ mai mic de 7 5 % din preţul strigării, (art. 26 
XLI 1908). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar ori să predea aceluiaş 
delegat chitanţă de depozitare judecătorească preala
bilă a garanţiei: şi să semneze condiţiunile de licitaţie 
(art. 147, 150, 170 Legea LX din 1881, şi art. 21 
XLI 1908). 

Teregova, la 7 August 1937. 
ss. A. Gheorghiu judecător ss. I. Bica director c. f. 

Pentru conformitate Ioan Bica director c. f. 

Judecătoria mixtă Caransebeş, secţia c. f. 
Nr. 1539/1937 c. f. 

Piiblica|« de licitaţie şi condiţiunile de licitaţie. 
In cauza de executare pornită de urmăritorul 

Trica Zârie dom. în Cârpa contra urmăritului Novac 
Neogoe, acum Novac Toma No. 131 dom. în Cârpa, la 
cererea urmăritorului Judecătoria ordonă licitaţiunea 

execuţională, în baza art. 144, 146 şi 147 din legea LX 
din 1881, asupra 1/5 parte din imobilul înscris în c. f 
a comunei Cârpa (din circumscripţia Judecătoriei mixte 
Caransebeş) Nr. coalei c. f. 279 No. de ord. A. I. 1—2 
No. top. 239 casa No. 131 cu curte în Intravilan 81 stp. 
No. top. 240 Grădină în Intravilan 66 stp. preţul de 
strigare 5000 lei; 2/10 parte din imobilul cuprins în coala 
c. f. No. 281 a comunei Cârpa, No. de ord. A. I. 1—3 
No. top. 2103 fânaţ în Rovina 1029 stp. No. top. 2104 1 
Arabil în Rovina 821 stp. No. top. 2104/2 Arabil în 
Rovina 580 stp., preţul de strigare 3000 lei; No. de ord. 
A. II. 1—2 No. top. 2271 Clădiri în Ogaşul Valea Bou
lui 46 stp. No. top. 2272 Grădină în Ogaşul Valea Bo
ului 2 jug. 170 stp., preţul de strigare 5000 lei; N o . d e 
ord. A + l No. top. 620 Arătură în Şesu Mare 873 stp. 
preţul de strigare 500 lei; No. de ord. A-J-2 No. top. 
1052 Arătură în Luncă 856 stp., preţul de strigare 500 
lei; No. de ord. A + 4 No. top. 2013/1 Arătură în Ro
vina 957 stp., preţul de strigare 500 lei; No. de ord. 
A-f-5 No. top. 2036/ fanaţi în Rovina 877 stp., preţul 
de strigare 500 lei; Pentru încasarea creanţei de 9402 
lei capital, interese legale dela 25 Noembrie 1936, spese 
de proces şi de executare de 5700 lei, fixate până acum, 
spese de 635 lei fixate acum pentru cererea de licitaţie. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii pe ziua 
de 18 Noemvrie 1937, ora 10 la casa comunală 
a comune i Cârpa. 

In baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilul supus Ia licitaţie .nu poate fi vândut 
cu preţ mai mic de cât 75% din preţul strigării (art. 
26 XLI. 1908). 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţiune, 
socotite pe cursul fixat în art. 42 LX. 1881, ori să pre
dea aceluiaş delegat chitanţa de depozitare judecătorească, 
prealabilă a garanţiei ş i , să semneze condiţiunile de 
licitaţie (art. 147, 150, 170, legea LX. din 1881, art. 21 
XLI. 1908) 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare, 
este dator să complecteze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent al 
preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte această îndatorire, 
nu se va ţine seama de oferta sa şi nu mai poate lua 
parte la licitaţie, care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, 11 August 1937. 
Leo Peto s. s. judecător. D. Lăzărel ss . dir. c. f. 

Pentru conformitate: D, Lăzărel dir. c. f. 

A V I Z 
Aduc la cunoştinţa tuturor creditorilor dlui 

Ioan Bâlc comerciant în Caransebeş — că la data 
de 1 Noemvrie 1937 preiau prăvălia Dlui. — 
Deci până la această dată rog pe toţi cei inte
resaţi a se prezenta pentru încasare. 

După această dată nu recunosc nici un fel 
de pretenţiune. 

Cu stimă, 
Constantin Oragotă 
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